

Pártélet

Népnevelőink agitációs munkán

A Ferenc-bánya pártbizottsága agitációs munkával segíti a nyári mezőgazdasági munkálatok elvégzését, a begyűjtést. Nevelő párok járnak ki a városba, és az egyénileg dolgozó paraszttal elbeszélgetnek.

Khol Antal és Jakab Béla, mindketten a Ferenc-bánya dolgozói, a múlt héten fölkeresték Soós József és id. Soós Józsefné egyénileg gazdálkodó parasztokat és elbeszélgettek velük. Khol elvtárs elmondja, hogy meglepte az a szívélyes fogadtatás, amiben őket Soós Józsefék részefestették. Eppen vacsora közben találták Soósékát, helyetl kintáltak meg a két népevelőt és kíváncsian várták a látogatás célját.

Khol elvtársék érdeklődtek az aratási munka állása után, felajánlották, hogy segítenek, ha szükséges. Soósék elmondták, hogy az aratási munkán már túl vannak, most akarják a beadásukat teljesíteni. Khol elvtárs beszélt arról, hogy mennyire fontos a beadás teljesítése. Hiszen ezek után a beadó kedvezményt kap. Segíti erősíteni a kenyérszaporítást. Kenyeret ad az országnak vele és ezáltal több ipari terméket kap vissza. Majd, amikor Soós elvtársék az időjárásról beszélve elmondották, hogy bizony a tavaszi száraz idők miatt kevés szalmájuk van. Khol elvtárs ráért a másodvetésre. Elmondta, hogy

másodvetéssel az állatok részére kintúno takarmányozási számát lehet nyerni, azonkívül még a földet is jobban ki lehet használni.

A népevelők agitációjának meg volt a hatása. Soós elvtársék elhatározták, hogy két holdat felszántanak és kölest vetnek bele. A köles szalmája jó a lovaknak és ok a mezőgazdasági munkát a két lovukkal végzik, kell nekik a takarmány.

A népevelők beszélgetése után a háziak szívélyesen elbúcsúztak a népevelőktől. Megkérték, hogy mások is jöjjenek el, hiszen sok mindenre jöttek rá beszélgetés közben, amivel eddig nem voltak egészen tisztában. Jobban megértették a beadás jelentőségét, hála érte.

Több népevelőpár volt még kint, egyénileg dolgozó paraszttal. Beszéltek a munkás-paraszt szövetség jelentőségéről, a beadásról, az adófizetésről. Felajánlották a segítségüket.

Beszéltek az egyénileg dolgozó paraszttal a közös gazdálkodás előnyeiről.

mint a jóléthez vezető egyetlen útról. Az volt általánosan a tapasztalat, hogy megértéssel, szívesen hallgatták és kivétel nélkül megkérték a népevelőket, hogy látogassanak el máskor is hozzájuk.

Nagyjelentőségű ez az állandó kapcsolat, amit a pártbizottságok népevelői a bányászok, ipari munkások a paraszttal fenn tartanak. Ez a szívélyes jó kapcsolat, ami most kezd kialakulni, erősíti a munkás-paraszt szövetséget, erősíti országunk erejét. A parasztság látja, hogy a bányászok nemcsak szóval, hanem tettel, patronálással, segítség felajánlással segítik azt a munkát, ami a földeken folyik. Látja a parasztság, az áldozatkészséget, segíteni vágyást, s ezért ő maga is szívesebben teljesíti a kötelességét, a beadást, az adófizetést, ami végeredményben saját magának érdeke, de amivel több élelmiszerhez juttatja az ipari dolgozókat. Amivel mind a két fél jár jól, mert míg a munkásság több

élelmiszerhez, addig a parasztság ezen keresztül több ipari cikkhez jut.

Jó munkát végeznek a pártbizottságok népevelői, fontos, hogy

ez a népevelő munka ne legyen kampányszerű.

Ezt ne csak a tavaszi, a nyári és az őszi munkák folyamán folytaszák. Hanem állandóan, egész évben. A népevelők látogassák azokat a helyeket, ahol olyan szívélyesen fogadták őket. Tartsák a kapcsolatot a paraszttal, segítsék őket mindenféle más kérdésben is. A paraszttal szívesen hallgatnak a jó tanácsra, ha látják, hogy jót akarnak nekik, és ezt a tanácsot olyan ember adja, aki becsületes munkával keresi a kenyerét.

A népevelők agitációs munkája, ha állandó, nem kampányszerű, nemcsak a mezőgazdasági munkák elvégzését fogja segíteni, hanem a munkás-paraszt szövetség legfőbb segítőjévé válik.

A Városi Pártbizottság ülése

A Városi Pártbizottság augusztus 5-én, pénteken ülést tartott. Az ülésen az 1955-56. évi oktatási feladatairól szóló beszámolókat Baski Sándor elvtárs, a Városi Párt-Végrehajtóbizottság Agit. Prop. Osztályának vezetője tartotta. A második napirendi pont Balog Sándor elvtárs, a Városi Tanács elnökének mezőgazdasági beszámolója volt. A Pártbizottság mindkét napirendben szereplő munka megvalósítására határozatot hozott.

Ugyancsak a Városi Pártbizottságon egészítették ki a Városi Pártbizottságot és a Revíziós Bizottságot, valamint a Fegyelmi Bizottságot is.

A pártbizottság ülése, határozatai segítséget nyújtanak az előttünk álló feladatok elvégzésében.

Mit mondanak

a munkásellátási csoportnál

A bánya dolgozói közül, főleg női lények igen sokan laknak szállókon. A Munkásellátási Csoport feladata, hogy ezeket a szállókat otthonossá tegye, kényelmessé, hogy az itt lakó fiatalok második otthonuknak érezzék lakóhelyüket, megtalálják szórakozásukat, pihenésüket.

Novák elvtárs a Munkásellátási Csoport vezetője a következőket mondja erről: „Orvendetes, hogy az utóbbi időben már kialakulóban van a szállók lakói között olyan csoport, amely otthonának érzi a várost és a szállót is. A munkásellátási csoport feladatán keresztül, egyre több a jól kereső bányász a szállón és egyre több az olyan, aki kocsmá helyett, a

kultúrterembe jár. A szállókon egyre javul a tisztaság, és mi azon vagyunk, hogy mindig jobb és jobb legyen. Eppen a végleges rend megszilárdítása érdekében hoztuk létre a szálló önkormányzati bizottságát, amely a szálló ügyében dönt. Ez a bizottság a szálló lakóiból áll.”

Orvendetes hallgatni ezt a javulást, a szálló külső képe és a javuló munkafegyelmének igazolják Novák elvtárs szavait. Reméljük, az önkormányzati bizottságok munkájával még nagyobb rend lesz a szállókon, még jobban megerősödik a munkafegyelmük, még több jól kereső, megelégedett bányász találja meg második otthonát.

Az MNDSZ együtt ünnepel a bányászokkal

A városi MNDSZ szervezet is készül az előttünk álló ünnepekre. Alkotmánynapra, augusztus 20-ára munkás-paraszt találkozót rendezünk a Városi Tanács nagytermében. Az ünnepély után az asszonyokat a cseri erdőben lévő népiünnepélyre visszük ki. Ott bábjátzó csoportunk szórakoztatni fogja az asszonyokat és a fiatalokat, mindent megteszünk azért, hogy Alkotmány napunk felejthetetlen maradjon.

Szervezetünk a bányásznapra előkészületeiből sem marad ki. Erőltetésre léptünk a trüszti versenyfelkérésével, és az élenjáró dolgozóknak köszönő leveleket küldünk a lakásukra. Kérünk adatokat a hűségjutalmáról, elmegyünk a bányász asszonyokhoz, főleg olyanokhoz, akinek a férje hiányzott, megmutatjuk, hogy mennyi hűségjutalmat kap egy becsületes bányász, mit tud rajta venni. Nevelő munkát végzünk azért, hogy az asszonyok legyenek azon, hogy a férjeik hiánytalanul járjanak műszakra. Együtt ünnepelünk a bányászokkal a Bányásznapon is. Az MNDSZ kiveszi a részét mindkét ünnep előkészítéséből.

Réthalmi Sándorné
Városi MNDSZ titkár.

A Beszálló-aknán fatelep készül

Öröm látni egy ilyen nagy gépet, amint lassú, de annál biztosabb mozgásával, alakítja, formálja a föld felszínét. Jelen esetben a Beszálló-akna külszínét. Egyszerre tűnik el a kisebb és a nagyobb földesomó. A gép munkája nyomán egyenessé simul az engedelmes talaj. A földgyalut találtuk ilyen földformáló munkában. Fatelepet készít a gép most. Már előre gondoskodnak arról az időről a bánya vezetői, amikor a bányaművelés eltolódik az S. II. akna felé. A földgyalu mellett egy ekskavátor dolgozik. Dömperek hordják el a földet a rakodótól, s a teljes rendezés még 20 ezer köbméter földet kell megmozgatni.

A földgyaluvall dolgozó hét tagú brigád jó munkát végez. Valamennyi sztahanovista. Most vannak felterjesztve a „Szakma kiváló dolgozója” címre. Az átlag százaléka 150-160 százalék körül van. Augusztus 20-ára és a Bányásznap tiszteletére felajánlották, hogy a gép kihasználási tervüket 5 százalékkal fokozzák, 10 százalékkal csökkentik az önköltségüket, üzemenyaggal is takarékoskodnak. Ahogy elnezzük a Beszálló-akna külszínét, elhiszük, hogy a szeptember 15-i határidő helyett a fatelepi rész munkálatai augusztus 20-ára belesznek fejezve. Ezzel a külszíni munkás brigádok vállalásainak eleget is tesznek.

Villanyt kérünk a váróhelyiségbe

A kisportán az Autóbusz várakozó helyiségben nem ég a villany. Most már esténként sötét van jó lenne, ha az illetékesek gondoskodnának villanyról, hogy ne kelljen va-

koskodnunk. Arról is gondoskodnának, hogy a várakozó helyiségek tisztán tartásuk, mert mostanában mindig piszkos.

Nagy János.

Akikről keveset beszélünk

A nap bármelyik szakában lehet látni az üzem területén egy-egy lovasokocsi, amelyek éppen bányafát, vagy gépet szállít valahova. Sokan nem gondolnak arra, hogy a kocsisok milyen fontos munkát végeznek. Nem egyszer rajtuk múlik a termelés biztosítása.

Mozdik elvtárs a gazdaság vezetője mindjárt egy példát is mondott nekünk. Varga Lajos és fia, Tóth József és Kovács János éjjel is befogták a lovakat, fölültek a kocsi-ra, mert gépeket kellett szállítani az egyik bányához és nem volt itthon autó. Az ilyen külszíni dolgozók bizony segítségére vannak a bányászoknak, rajtuk is múlik, hogy lesz-e elegendő fa a bányában, vagy az

elromlott gépet idejében ki lehet-e cserélni.

Persze vannak olyanok, is akik rontják a kocsisok jó hírnevét. Pál István nevelő javító munkára került a kocsisok közé, mert nem dolgozott jól. Jelenleg is baj van vele. Farkas Ferenc is fegyelmezetlen, nem ment el arra a munkahelyre, amelyet kijelöltek a részére, nem végezte el a feladatát.

Általában azonban javult a kocsisok munkája is. Minden hétfőn reggel balesetelhárítási és közlekedérendezési iskolát hallgatnak. Ugy az oktatás, mint a munka eredményessége megéri a kocsisok kerestét is, jobban élnek. De megtámasztják a bányákon is, amelyet jobban ellátnak anyaggal.

1

Két ökör húzza a szekert az uton, mellette idősebb parasztléber baktak. Tőle kérdeztem meg, hogy merre találom a Thury György Termelőszövetkezetet. Csak a kezei mutatnak az utca végén álló nagy kapubejáratra. Aztán hirtelen, mint aki mégis megmondta magát kiböki: „Tán bizony be akar lépni komám?” Miért? Vesznek új beépítést? — Hát csak lépjen ha akar — és jelenlősen kuncogott hozzá. Nem kérdezek semmit, mert érzem, hogy rövidesen ugrik folytatja a monológját. — „Tudja olyan társaság ez, ahol senki sem találja meg a számítását”. — Aztán még beszélt velem, hogy 1912-ben sem fogadták el az újat jelenlő gőzgépet, de amikor arra kérték, hogy mutakozzunk már be egymásnak, megmozogtatta ökreit és szaporán vaddb kocogott.

Az ő szavai kövülyogtak a fejembe, amikor beéptem a tsz kapuján. A tornáccon néhány taggal megsüvegellük egymást, az idősebb meg többeket találom, amint éppen számadást végeztek. Ki mennyit dolgozott, azt összegezték. Egy darabig vártam, és csak azután kezdünk beszélni.

2

Nem is olyan régen úgy volt, hogy felszólít a Thury György TSZ. Az elmúlt év őszén egyszerre huszonketten is beadták a kiépítési nyilatkozatot és a tagságból mind-

Erősödik a Thury György termelőszövetkezet

össze hárman határoztak úgy, hogy a termelőszövetkezeti gazdálkodás után maradnak. Sokan már meghúzták a vészharangot, amikor új tagok érkeztek. Köztük ifj. Nagy Lajos is, jelenlegi brigádvezető és Kovács elvtárs párttitkár nyolc taggal. Bizony a kezdet nem volt könnyű. De akik úgy határoztak, hogy a termelőszövetkezeti gazdálkodás után maradnak nem tántorodtak. Lassan azután kezdtek visszajönni a kilépettek is. A tsz tagsága most már jól megnézte, kit vesz be a csoportba. Tanultak az előző hibákból, tudják, hogy a tsz megörzése, a tagság egységessé kovácsolása, osztiályarc kérdése.

A 324 hold földön nehéz volt végezni a munkát. Nehéz volt az állatállomány elhelyezése és eltartása is. De nem egyedül álltak szemben ezekkel a bajokkal. A Városi Pártbizottság és a Tanács figyelemmel kísérték a tsz sorsát. Emlézték, hogy istállót kapjanak, ezenkívül is állandó támogatással, tanácsadással segítette a tagságot. Ma már ott tartanak, hogy az állatállományhoz tartozó hat tehénhez hat újabbat terveznek beszerezni, a saját erejükből. Az állam fokozott támogatását bizonyítja, az az egymillió forintot beruházás, amit a tsz különböző építkezéseire kapott. Az istálló, az új épületek emeléséhez segítséget adott a banya, és más üzemek. Segítettek téglát szállítani, dömpereket és gépkocsikat be-

csajítottak a tsz tagságának rendelkezésére. A Trüszti gépészeti vállalkozóit a géphibák kijavítására, a különböző földművelési szerszámok munkálatokhoz való elkészítésére. Röviden a tsz segítése és fokozott támogatása mindenki ügyévé lett.

Nehézségek is akadtak. A tavaszi munkálatok elvégzéséhez még csak harmincegyen voltak. Ezek közül számosan olyanok, akik nem ismerték a mezőgazdasági munkát. A szántásra a Berhidai Gépállomás adott segítséget. Mórocz Gyula az akkori brigádvezető meg úgy beszél az akkori munkáról, hogy a nehézségeket a munka jó szervezése, meg a közös lendület győzte le. A kapásnövények helyett átálltak a gabonafélék termesztésére, amihez megkapták a szükséges vetőmag mennyiségét. Így aztán sikerült elvégezni a tavaszi munkálatok határidő előtti bevezését.

3

Azóta hónapok teltek el, a kalászkok beértek, megkezdhetők az aratási munkák. Ide összpontosítottak minden erőt, a tsz segítése más szervek részéről most is megmutatkozott. A gabonafélék learatásához nagy segítséget nyújtott a honvédség és azok az üzemi dolgozók is, akikről beszéltve csillag szemekkel emlékezik meg Pásztor János. A tavaszi munkálatokat határidő előtti

4

— „Tudja olyan társaság ez, ahol senki sem találja meg a számítását.” — Csendül nek vissza az idősebb parasztléber szavai. Kár, hogy nem ismerem, és így nem kereshetem meg, nem mondhatom el neki, amit tapasztaltam. Nem mondhatom el neki azt, hogy a parasztság túnyamó része termelőszövetkezetbe tömörül, a közös gazdálkodás útját választja, Várpalotán, Balton, Fertődön, és az ország egyre több részében.

Gaál Sándor